

韓企搶佔對華自貿商機

海外華媒合作組織助力韓國投資說明會

香港文匯報訊 第十屆海外華文傳媒合作組織年會日前在韓國首爾漢江遊輪俱樂部 (MARINA) 落下帷幕。作為年會日程的其中一個環節，由韓國亞洲新聞集團籌辦的韓國投資說明會，在韓國政府、企業高層及海外華文傳媒合作組織成員的參與和支持下取得碩果累累。

當前，中韓關係正處於歷史最好時期，兩國政治經貿往來迅猛發展，中韓自貿協定 (FTA) 的簽署，更是兩國經貿合作上具有里程碑意義的大事。這些都成為韓國企業無法忽視、紛紛爭搶對華商機的利好因素。

首爾增3免稅店吸中國遊客

當天說明會上，來自全世界近百名華文媒體代表聽取了來自首爾市、農林畜產食品部、江原道、新萬金開發廳、韓國水資源公社等11家韓國政府機構及企業代表的報告。

隨著韓流文化得到越來越多人認可，赴韓旅遊熱潮日益高漲，而首爾市四通八達的交通網絡、高度繁榮的現代文明、保存完整的名勝古蹟，更為這座城市增添了迷人的魅力。

出席投資說明會的首爾市觀光體育局局長金意承介紹，至2014年，到首爾的外國遊客已達千萬，尤其是中國遊客所佔比重，從2011年的22.7%增至去年的43.1%。首爾已成為中國遊客最大的出境目的地。今年內，首爾市還將增加3家免稅店，預計將吸引更多中國遊客。

對中國農產品出口維持升勢

金意承還着重就首爾市擁有的旅遊會展硬體設施進行介紹。金意承表示，首爾市在會展業擁有全球一流水準，被商務旅行者連續3年評選為世界頂級國際商務會展城市。金意承還回憶了今年韓國旅遊市場遭受中東呼吸綜合症 (MERS) 疫情打擊陷入低谷時，中方給予的極大支持與幫助。

隨著中韓兩國自貿協定塵埃落定，兩國90%以上的商品將實現零關稅、低壁壘，未來雙方在人員、技術、產業等方面，將更快、更高效地推動經濟發展。

農產品作為中韓自貿協定的熱議領域，受到韓國政府的高度重視。韓國農林畜產食品部輸出振興科科長康惠英在《對華農產品出口擴大戰略》的主題演講中談到，韓國針對主要出口國家的農產品出口成果低迷，但對華



■首爾市觀光體育局局長金意承介紹首爾市觀光產業現況。本報首爾傳真



■韓國農林畜產食品部輸出振興科科長康惠英在演講。本報首爾傳真

出口維持上升趨勢，截至到2015年9月，對華農產品出口規模達7.7億美元，同比增加7.2%。

在青島建8個保鮮供應體系

康惠英還向嘉賓詳細分析了中國農產品消費市場趨勢和電子商務市場現狀。中國農產品消費市場趨勢主要包括：注重食品安全、搭乘網路東風、內陸市場給力等。截至2014年，中國電商市場規模達2.45萬億元人民幣，尤其是80後、90後等中國年輕消費者的網路使用率呈現增加趨勢。

中韓自貿協定生效在即，康惠英表示，農林畜產食品部將抓住契機，充分利用百貨店、網路、電視購物等新流通管道，並以青島物流基地為中心構建8個共同保鮮供應體系，來開拓中國市場。



■韓國十大優秀品牌企業代表合影留念。韓國《亞洲經濟》提供

韓國十大優秀品牌添彩華媒年會

香港文匯報訊 目前，赴韓旅遊的中國遊客人數即將突破1,000萬人次大關，中國人對韓國品牌的關注度也日益提升。為慶祝本屆海外華文傳媒合作組織年會在首爾舉行，年會承辦方韓國亞洲新聞集團精心推出「韓國十大優秀品牌」環節。今年首次進行的韓國十大品牌評選活動，授予在過去一年中受到中國消費者喜愛，且其優秀的企業價值得到認

可的韓國化妝品、時尚、健康及食品企業獎項。品牌審查委員長由前韓國食品醫藥安全處處長鄭勝擔任，審查副委員長由前韓國生物技術協會副會長黃光九擔任，更增加了此次評選的專業性和公正性。

最終，菲詩小舖、彤人秘、自然晨露、蘭芝、夢妝、雪花秀、伊蒂之屋、悅詩風吟、伊思及韓國科瑪獲得美容類最佳十大品牌。

多樂之日、米斯特比薩、賓格瑞、正官莊、宗家府、裴邦爾、麥恩整形外科、巴諾巴奇整形外科、順天鄉大學首爾醫院及遠東F&B捧得健康時尚類十大品牌榮譽。

鄭勝親自為獲獎企業頒發了獎盃和證書。他在儀式上表示：「經過嚴格審查而篩選出的韓國十大優秀品牌足以稱之為大韓民國代表品牌。希望韓國的優秀化妝品、食品、時尚企業及醫院能夠以此為契機，為更多的中國消費者所喜愛，進一步提升韓國的國家地位。」

旅業帶動經濟 韓現投資熱點



■江原道政府招商引資華語團部門負責人李聖惠。本報首爾傳真
■忠清北道招商引資科科長李基永在演講。本報首爾傳真



■「中國夢想之城」度假村效果图。網上圖片

香港文匯報訊 隨著韓流文化在世界範圍內的廣泛傳播，韓國的國際影響力不斷上升，促進了包括首爾市在內的韓國各地方城市獲得海外投資者的青睞。

江原道興建「中國夢想之城」

韓國江原道便是最具代表性的例子。江原道是韓國面積第二大的地區，人口卻僅有156萬。地廣人稀，森林覆蓋率高，資源豐富，自然條件優越。此外，江原道交通便利，出海外華文傳媒合作組織年會的江原道政府招商引資華語團部門負責人李聖惠介紹，位於江原道內的襄陽國際機場目前已開設了九條中國航線，並建立了高速綜合交通網，到首都圈地區平均只需要一兩個小時。

江原道近年來在吸引外資上成果累累，其中最具代表性的是「中國夢想之城」度假村和樂高樂園主題公園。位於觀日出聖地正東津的「中國夢想之城」正在如火如荼地建設中；

由英國投資的樂高主題公園是東亞地區首個、全球第七個樂高全球性主題公園，預計2017年建成以後，將吸引大量國內外遊客。

江原道內擁有多處投資熱土，其中東海岸圈經濟自由區 (EFEZ) 是韓國東海岸唯一的經濟特區，在科技、旅遊及教育等方面均有極大的發展潛力；2018年冬奧會舉辦地平昌，預計屆時將有100個國家和地區的選手、國際奧委會人員、媒體記者等5萬人進駐。據悉，韓國目前只在平昌ALPENSIYA 觀光園區實行不動產投資移民制度，適合外國人大規模投資。

原州設中國企業專用園區

觀光休閒型企業城市原州土地價格低廉，是韓國重點發展的醫療觀光專題專案；在中國企業專用園區東草生產的產品，可向與韓國簽訂自由貿易協定的國家出口，並享受多項優惠政策。

此外，與首爾同屬首都圈的仁川市同樣憑藉優秀的地理優勢，近年來獲得多輪海外投資，並迎來多個國際組織相繼入駐，國際影響力凸顯，並帶動了臨近景點的收益。

忠清北道擁六大核心產業

來自忠清北道招商引資科的科長李基永就忠清北道近年來的投資現狀向嘉賓作了介紹，忠清北道擁有生物業、美容產業、航空產業、太陽能產業、有機農業和ICT (資訊與通信科技) 產業等六大核心戰略產業。

2015年，忠清北道主辦了世界有機博覽會，吸引了128個國家100萬人參加，進一步提升了該道在世界上的知名度和影響力。此外，當地還建立了有機食品、發酵及加工產業園區。忠清北道自然環境優美，是十分具有開發投資潛力的旅遊地區。忠清北道政府還為外國人投資者準備了各種優惠政策，包括提供用地、減免稅款及現金支援等。



■韓國農林部在投資說明會現場擺設的專櫃。韓國《亞洲經濟》提供

中韓共拓新萬金經濟合作園區

香港文匯報訊 來自新萬金開發廳的專務官金美姬同樣對中韓FTA提出了美好願景，向華媒嘉賓介紹了中韓自貿產業園區專案的構思。

已有近700家企業入駐

2013年6月，中韓兩國首腦在會談中提議兩國擴大經濟合作，繼續尋找合作領域和專案；2013年12月，第十二屆中韓經濟部長會議就建設新萬金中韓經濟合作園區的必要性達成了共識；2014年7月，中韓領導人會談再度提出兩國將對新萬金中韓經濟合作園區進行持續探討，並進行相關調研，使新萬金園區成為兩國重要經濟合作議題，成為新萬金發展的推動力。

據介紹，目前新萬金地區已有包括現代重工業、門山Infracore、OCI等670多家企業入駐，還與幾十家企業簽署了投資合作協議。

提供土地稅收人力等優惠

金美姬介紹了中韓經濟合作園區入駐優惠。針對開發商，將提供確保取得土地所有權、確保投資者利益為中心的開發計劃、保證金及稅金減免；



■新萬金開發廳專務官金美姬正在演講。本報首爾傳真

針對入駐企業，將提供相關法律保護和優惠政策等。位於新萬金的中韓自貿產業園區還將對外企提供一系列優惠措施，例如擴大外籍勞工僱傭配額、簡化出入境程式、放寬入駐限制等，為入駐企業打造國際一流水準經營環境。

金美姬還着重強調了新萬金園區的優勢，如韓國唯一中央政府直接管理的經濟特區，可受《新萬金特別法》保障、位於環黃海經濟中心地區的地理優勢，可以利用韓國51個國家間的FTA網路等。

京仁運河變身新型旅遊勝地



■韓國水資源公社京仁運河本部長尹輔君正在演講。本報首爾傳真

香港文匯報訊 韓國水資源公社京仁運河本部長尹輔君在出席海外華文傳媒合作組織年會時表示，連接著韓國首爾漢江和仁川港口的「京仁阿拉運河」是韓國最近新興起的旅遊勝地，集觀光、購物與進行水上運動多種娛樂於一身。從仁川機場乘坐公車出發到運河的客運碼頭只需要20分鐘的車程。

位於金浦水段的「Ara碼頭」是韓國國內設備最完善的客運碼頭，遊客可在運河上乘坐帆船和水陸兩用大巴等，飽覽運河的景色，加上沿運河而建的「Ara景觀道路」，使京仁運河成為新的旅遊熱點。據了解，京仁運河的觀光人數已於去年達到500萬人次，並有望在年底前超過800萬人次。

今年2月，現代名牌折扣店於金浦開業，店內有多達239個外國高級名牌進駐。現代名牌折扣店開業首周即創了110億韓圓 (約7,437萬港元) 銷售額，和35



■水陸兩用大巴在京仁運河上航行。網上圖片

萬進場人次的紀錄。京仁運河是指從漢江流入西海，全長約18公里的水路，於2012年5月正式開通。寬80米，水深6.3米的京仁運河可運行RS4千噸級船舶。韓國水資源公社自1967年成立以來，提供全方位的水資源綜合解決方案，是韓國最具代表性的水務管理國有企業。